

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年12月

星期六

5

农历乙未年十月廿四
廿六小雪

天气：阴有雨；偏北风3级；10℃—7℃；
市区空气质量预测：良

今日4版
总第14718期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

习近平出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会开幕式并发表致辞 全面阐述中国发展对非关系政策理念

据新华社约翰内斯堡12月4日电
(记者袁炳忠、于大波、霍小光)当地时间4日上午，中非合作论坛约翰内斯堡峰会在南非开幕。本次峰会由中国和南非共同主办。中国国家主席习近平同南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝等共50位非洲国家的国家元首、政府首脑和代表团团长以及非盟委员会主席祖马出席开幕式。习近平发表致辞，全面阐述中国发展对非关系的政策理念，宣布未来一段时期中非合作重要举措，提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系，携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。

习近平指出，当前中非都肩负发展国家、改善民生的使命，中非合作发展迎来难得的历史性机遇。我们要把中非

传统友好优势转化为促进团结、合作、发展的动力，为中非人民创造更多实实在在的成果，为推动世界更加均衡、公平、包容发展，构建以合作共赢为核心的新型国际关系作出更大贡献。

习近平强调，中方将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，同非洲朋友携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。我提议，将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系，并为此做强和夯实“五大支柱”。

第一，坚持政治上平等互信，要尊重各自选择的发展道路，在事关双方核心利益和重大关切问题上坚持相互理解、相互支持。中方始终主张，非洲是非洲人的非洲，非洲的事情应该由非洲人说了算。

第二，坚持经济上合作共赢。要充分发挥中非政治互信和经济互补优势，以产能合作、三网一化为抓手，全面深化中非各领域合作，让中非人民共享双方合作发展成果。

第三，坚持文明上交流互鉴。要加强青年、妇女、智库、媒体、高校等各界人员往来，促进文化相通、政策相通、人心相通，让中非人民世代友好。

第四，坚持安全上守望相助。中方支持非洲人以非洲方式解决非洲问题，愿积极参与非洲加强维护和平安全能力建设，支持非洲加快发展，消除贫困，实现持久和平。

第五，坚持国际事务中团结协作。要推动全球治理体系向着更加公正合理的方向发展，维护共同利益。

中方支持非洲在国际舞台上发挥更大作用。

习近平表示，为推进中非全面战略合作伙伴关系建设，中方愿在未来3年同非方重点实施“十大合作计划”，即中非工业化合作计划、农业现代化合作计划、基础设施合作计划、金融合作计划、绿色发展合作计划、贸易和投资便利化合作计划、减贫惠民合作计划、公共卫生合作计划、人文合作计划、和平与安全合作计划，着力支持非洲加快工业化和农业现代化进程，实现自主可持续发展。

祖马总统、穆加贝总统、非盟委员会主席祖马分别致辞。

开幕式后，习近平同与会国家和地区组织领导人或代表集体合影。

5号线一期规划走向与选址公示

市民可在本月14日前反馈意见建议

本报讯(记者王岚通讯员叶建明)轨道交通4号线开工的好消息刚刚发布，轨道交通5号线又向市民“走来”。昨天，市规划局在官网公示轨道交通5号线一期工程的规划走向与选址，市民可以在本月14日前反馈意见建议。

从轨道交通5号线一期工程走向看，自鄞州至镇海，呈一个反写的“C”字形。工程西起鄞州布政，向东经过鄞州南部新城、下应片区、东部新城、高新区等，北至镇海新城南区，因此将有效加强城市东西向、南北向重要发展轴之间的快速联系；同时，5号线一期与线网中先期建设的1、2、3、4号线形成换乘，有利于发挥轨道交通成网的优势，提高线网的整体效益；此外，通过轨道交通引导用地开发，还可以实现轨道交通与土地利用之间的良性互动，促进城市社会经济健康发展。

轨道交通5号线一期工程线路全长27.5公里，均为地下线，平均站间距1.30公里。具体规划走向为：起自布政站，向东沿规划阳光路、云林路、鄞县大道敷设，下穿奉化江后，继续向东沿鄞县大道敷设，至下应转向北，沿金达路、海晏路敷设，下穿甬台温高速、甬台温铁路至通途

路后，转向沿院士路敷设，下穿甬江后止于兴庄路站。

根据线路走向，规划设计了沿线站点22座，并在线路西端经堂庵段设车辆段1座，在线路东端前殷设P+R停车场1座。其中海晏北路站

与1号线换乘，石碶站和三官堂站与2号线换乘，鄞县大道站与3号线换乘，学府路站与4号线换乘。高新区站预留与6号线换乘条件，民安路站预留与7号线换乘条件。

市规划局提醒，如相关利害关系人

拆除条块藩篱，服务“一网到底” 镇海快步推进全领域网格化治理

本报讯(记者余建文镇海记者站张寒)“网格化管理，组团式服务”，镇海市街道基层社会治理创新模式广受好评，最近各地前来参观、学习者络绎不绝。记者从镇海区政府了解到，庄市模式目前已在该区各乡镇(街道)迅速推广，计划到明年，镇海实现网格化管理的“全覆盖”“全打通”，通过“大数据”应用，使基层治理创新取得新突破。

据悉，目前镇海6个镇(街道)共有1000余名网格长、3000多名网格员，一个遍布城乡、跨越行业的信息收集、服务民生“大网”已基本形成。不少小镇还结合辖区实际，创新多种特色

网格管理模式。

九龙湖镇将微信公众服务平台与基层网格相互融合，将每个村民变成“网格员”，一旦发现村务方面的问题，随时发送到微信平台反映。骆驼商会将机电园区中的工业企业、物流企业和专业市场划分为9个网格，统一对网格内的事务事项进行综合管理服务，并组织100多名党员建立驼铃志愿者服务总队。

网格不但要收集信息快，处理也要快。庄市街道勤勇村专门设计了网格事务快速推进表，放在村委会的电子大屏幕上，每项事情谁落实，处置到哪一步，一目了然。村党支部书记吴一峰

告诉记者，现在一般的村务问题，三天能解决掉。全村党员实行网格化管理，一个党员联系10个村民，“既要说话，也会理事”。

网格“全覆盖”“全打通”，除了各镇(街道)的基层事务管理服务实现网格化，还要打破各个职能部门“条线分割”的体制，把各个行业管理平台归拢到一个大平台之中。网格采集的信息放到一张“网”中，实现大数据的有效整合利用，各部门各取所需，进而建立全新的城市管理综合治理模式。镇海区正在构建一个横向打通行业“壁垒”、纵向“零距离”服务基层的高水准社会治理机制。

卢子跃在教育部网络视频会议上发言 推进青年大学生创业 打造经济发展新引擎

本报讯(记者易鹤)昨天下午，教育部召开2016年全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议。宁波市市长卢子跃在北京主会场作题为《推进青年大学生创业 打造经济发展新引擎》的典型交流发言。

大学生是实施创新驱动发展战略和推进大众创业、万众创新的主力军。2010年以来，宁波累计培育大学生创业实体8100多家，年均增长27%，大学生创业带动就业3.4万人，创造企业产值150多亿元，大学生创业比例持续高于全国平均水平。

卢子跃在发言中重点介绍了宁波市认真贯彻国家决策部署，积极开展教学改革探索，把创新创业教育融入人才培养，增强学生创业意识、创新精神和创造能力，厚植大众创业、万众创新土壤，鼓励引导大学生善于创新、勇于创业的主要做法，并以详实的数据、生动的案例列举了我市有关扶持政策、具体举措和取得的成效。

卢子跃说，宁波一直高度重视大众创业、万众创新，大力推进大

学生创新创业教育和自主创业。一是注重对接融合，深化培养模式改革，着力推进教育与创业、培训与创业、指导与创业的对接，推动创业进校园，打造创业教育新模式；二是注重精准扶持，推进政策资源整合，在深化商业登记制度改革的同时，出台鼓励政策，加大金融支持、创业补贴、平台扶持的力度，力求创新创业服务精准到位；三是注重协同联动，增强创业平台支撑，加快建设重大科创平台，积极创办创客空间，大力培育大学生创业园，完善大学生创业平台，推进运营主体多元化、发展定位差异化、创业服务精细化和政策扶持系统化；四是注重优化环境，提升创业创新氛围，以完善生态、提升服务、加强宣传表彰来促进创业，共建创新创业生态链，共促大学生自主创业。卢子跃表示，下步宁波将全面贯彻落实教育部会议精神，借鉴各地先进经验，推动全市大学生自主创业提质增效。

市政府秘书长王建社在北京主会场参加会议。

我市举行纪念“12·5”国际志愿者日活动 151个团队和个人受表彰 余红艺出席

本报讯(记者杨静雅)昨天下午，由市志愿服务中心(简称志工委)主办，市文明办、团市委、江东区志工委联合承办的宁波市纪念“12·5”国际志愿者日活动在和丰创意广场举行，全市151个志愿者团队和个人受表彰。市委副书记、市志工委主任余红艺出席活动并讲话。市委常委、宣传部部长万亚伟，市人大常委会副主任翁鲁敏，副市长王仁洲，市政协副主席蒋剑巍等出席活动。

在活动现场，市领导为2015年度优秀志愿服务组织、先进工作者和优秀志愿者代表颁发荣誉证书，为市志愿服务基金会和志愿者学院授牌，并启动市志愿服务网络管理系统。

余红艺代表市委、市政府向受表彰的团队和个人表示热烈的祝贺，向全市广大志愿者致以崇高的敬意和诚挚的问候。她说，举办纪念国际志愿者日活动，目的是呼唤更多的社会力量关注、支持和参与志愿服务。希望广大志愿者把志愿服务当作一种人生追求、一种精神境界，以强烈的社会责任感和使命感，充分发挥自身优势和特长，更加热情地奉献爱心。希望广大市民积极体验志愿服务这个生活新常态、时代新风尚，积极支持志愿者，踊跃争当志愿者。希望各地各部门加强服务协调和工作保障，为志愿服务活动“开好绿灯”“保驾护航”。她强调，市志工委要切实加强对志愿服务工作的统筹协调和组织领导，各成员单位、社会团体和广大志愿服务组织要齐心协力、密切配合，合力推动我市志愿服务事业再上新台阶。市志愿服务基金会、市志愿者学院和市志愿服务网络管理系统，是三位一体的志愿服务管理体系，一定要建设好、管理好、运作好，不断提升我市志愿服务的制度化、专业化、社会化水平。

据介绍，市志愿服务基金会将整合社会资金和力量，支持、保障各类志愿服务活动、项目的顺利实施。市志愿者学院将培训志愿服务团队负责人和志愿者领袖、专业志愿者以及志愿服务需求单位的负责人。市志愿服务网络管理系统将提供志愿者注册、志愿服务对接等服务。

首届市十大法治人物 评选揭晓

余红艺等出席颁奖典礼

本报讯(记者龚哲明通讯员宋涛)昨天是国家宪法日。我市为首届十大法治人物颁奖，以此激励全社会知法尊法用法，弘扬宪法精神，维护法律权威，提高社会法治水平。市委副书记、政法委书记余红艺出席颁奖典礼。

出席颁奖典礼的还有市领导刘凯、万亚伟、苏利冕、王剑侯、蒋剑巍和市人民检察院检察长戎雪海等。

获得市首届十大法治人物的是：指挥和参与破获命案300余起的慈溪市公安局刑侦大队副大队长孙利峰、探索“两权适度分离”制度的江北区人民法院民二庭庭长周琴娜、为当事人争取最大权益的浙江海泰律师事务所高级律师张友明、给法律增添“人情味”的慈溪市人民检察院侦查监督科科长倪时颖、三年里使全省最小一所跃升为全省最大所之一的宁波天童司法鉴定中心主任许卫平、被誉为诊断市场监管领域法律疑难杂症“名医”的宁波市市场监督管理局法规处处长张晓、长期奋战在立法工作第一线的宁波市

人大常委会法工委原主任金潮、为破全国第一起全环节“地沟油”大案作出突出贡献的宁海县公安局法制大队副大队长柴海波、荣膺全国办案标兵的余姚市人民法院民一庭庭长杜健、以“启迪人生、照亮前程”为己任的江北区法治宣传志愿者徐启照。

同时受到表彰的还有11名首届市十大法治人物提名奖获得者。

据悉，本次参加评选的法治人物候选人由各地各有关部门组织推荐、组委会审核产生。在初选确定21名正式候选人后，组委会通过报纸、电视、网站、微信等平台，对候选人详细事迹予以公示，并采用组织专家投票和社会公众投票相结合的方式，评选出最终获奖名单。活动旨在大力宣传我市法治工作中涌现出来的先进人物，以先进事迹激励人，以榜样力量鼓舞人，以崇高魅力塑造人，在全社会营造法治宁波建设的浓厚氛围。

本次评选活动，由宁波广播电视台集团主办，宁波日报、中国宁波网、甬派客户端、宁波普法网、宁波华数广电网有限公司等单位协办。

屠呦呦赴瑞典领诺贝尔奖 本报记者启程见证 “宁波女儿”荣耀时刻



本报讯(记者沈莉萍)诺贝尔生理学或医学奖颁奖仪式将于北京时间12月10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。昨天，“宁波女儿”屠呦呦启程赴瑞典参加颁奖典礼。本报特派记者也启程前往瑞典，见证她的荣耀时刻。

文化遗产骨木镶嵌技艺传承人陈明伟设计，正面是天一阁和河姆渡图案，背面刻有甬上书法家倪伟手书的“呦呦鹿鸣，食野之蒿”8个字。将一交到屠呦呦手上的，还有鄞州党校常务副校长、我市家谱研究专家杜建海整理而成的屠呦呦家谱光盘。

2011年9月起，记者对屠呦呦进行了持续关注，先后采写了《屠呦呦低调赴美领奖》《屠呦呦接受拉斯克基金会专访，重忆40年前发现青蒿素的激动时刻》等报道，让宁波市内外读者开始了解屠呦呦，知道她花毕生精力研发的青蒿素挽救了数百万人的生命。

接下来，本报将陆续刊发特派记者从瑞典发回的报道。



月光下，点燃冬天里的一把火

昨晚，江北区白沙码头“藏风情白沙码头食尚节”盛大开幕。十多个藏包里，亲朋好友围坐一起吃烤全羊、饮青稞酒，感受浓郁的藏族风情。美食与文化交融的大餐，掀起了一场冬夜狂欢。

(徐文杰 顾筠 摄)